

环保督查“回头看” 未发现死灰复燃等问题

□记者 蒋鑫 报道
本报聊城讯 8月3日，聊城市环保局举行例行新闻发布会，聊城市环保局党组成员、副局长付卫东介绍了2018年6月份及上半年全市水、气环境质量状况、蓝天保卫战强化督查情况和环保重点工作完成情况。

今年上半年，聊城市环保部门开展强化督查“回头看”，制订了《2018年春季大气污染防治专项督查工作方案》，目前聊城市8474家散乱污、1949台燃煤小锅炉、334个督办问题已基本排查完成，未发现死灰复燃等问题。开展全国集中式饮用水水源地环境保护专项行动，通过排查共发现环境问题4个，已整改完成2个。汲取莘县洋垃圾黑作坊问题教训，组织开展打击进口洋垃圾规范固体废物加工利用大排查行动，累计出动执法人员17960人次，排查点位14561处，通过排查未发现涉进口洋垃圾问题。

上半年全市环保部门立案处罚466件，罚款1619万元，实施查封扣押案件2件，移送公安机关行政拘留案件18件，移交公安机关涉嫌环境犯罪案件9件。持续推进环境信用评价体系建设工作，上半年全市共录入环境违法信息448条，自信用评价系统运行以来，聊城市共有红标企业168家，黄标企业2694家。起草了《聊城市生态环境损害赔偿制度改革实施方案》，近期将印发实施。环境信访工作方面，制定印发了《关于限期化解信访积案的通知》，这一做法被省环保厅《环境信访月报》刊发，并在全省推广。将70件重点信访案件列入《聊城市落实全省生态环境保护大会精神暨突出环境问题攻坚行动实施方案》，由市委督导组强力督导解决。上半年，全市共受理市级及以上环境信访案件238件，同比减少36.7%。

市科协“双联共建” 筑牢基层战斗堡垒

□岳修展 张建新 报道
本报聊城讯 村北通聊阳路路段已建成通车，村南坡七路已列入计划，致富脱贫书籍送到村文化大院……在阳谷县郭屯镇辛集村，聊城市科协“双联共建”工作组，把一件件实事，做到了群众心坎上。

2017年6月，聊城市科协“双联共建”工作组来到辛集村，着力抓好村级党建，筑牢基层战斗堡垒。截至目前，辛集村干群精神面貌焕然一新，各项工作都有了起色。

建立完善脱贫帮扶机制。工作组进一步完善机关党员干部包村联户工作机制，通过党员干部结对帮扶贫困户，使每个贫困户都有帮扶责任人。积极用好政策红利，通过现有的光伏项目收益和蔬菜大棚出租所产生的经济效益，帮助村内贫困户脱贫。聊城市科协党组书记、主席陈华，带领市科协“双联共建”工作组全体成员和机关部分党员干部，到辛集村走访慰问，倾听群众心声，有的放矢做好“双联共建”工作。

加强基础设施建设。工作组在走访中了解到，群众反映最多的就是村子通往聊阳路的道路问题。工作组经实地察看后发现，道路狭窄、坑洼不平，大雨过后，泥泞不堪，村民出行十分不便。工作组及时给市科协领导作了汇报，在县、镇及派出单位的支持协调下，村北九阳路竣工通车，村南坡七路已列入计划。

大力宣传科普知识，提升百姓的科学素养，增强依靠科技脱贫致富的能力。市科协为辛集村安装数字科普终端设备，村里群众可利用视频等方式，更好地接受科普知识。为解决村内没有文化体育活动场所的问题，市科协赠送1千余册图书，工作组积极同市县两级文化体育部门联系，为村广场舞队添置锣鼓和服装，丰富群众的文化体育生活。

45名高中生 对话高端人才

□记者 高田 报道
本报聊城讯 7月31日，聊城高新区人才办、团工委联合聊城第一中学开展“青春建功新时代、携手共筑中国梦”活动，组织45名高中生及家长走进科技研究所，对话高端人才，共筑美好未来。

活动期间，45名高中生参观了聊城高新区的6家重点高新技术企业，入选聊城高新区“3111”人才工程的企业科研人员向学生们科普了机器人制造的相关原理，现场参观了机械制造生产车间，学习了金刚石的知识及制造环节、感受了动漫产业文化、体验了无人操作、了解了生物医药行业。

通过此次对话，为孩子们营造了“人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才”的争做人才的氛围，孩子们切身感受到了聊城高新区打造“人人尽展其才”的引才、育才环境，意识到人才对高新企业发展的重要性，激发了学习的主动性以及争当优秀人才的强烈意识。

聊城晒出扫黑除恶专项行动成绩单

□本报记者 肖会
本报通讯员 李江涛 任大伟

整顿169个软弱涣散村

记者了解到，专项行动开展以来，聊城市委政法委发挥领导职能，强化组织协调，制订下发《聊城市扫黑除恶专项斗争工作方案》，成立扫黑办工作专班，建立定期通报、会商研判、督导问责等联动机制，强化宣传，摸排线索，逐步形成部门联动、全民参与的良好氛围，使全市的扫黑除恶专项斗争取得阶段性成果，为构建聊城共建共治共享的基层社会治理新格局作出了积极贡献。

聊城市组织部门按照涉黑涉恶渗透严重、班子不团结、为民服务能力弱、村级事务管理混乱等10种软弱涣散类型，倒排确定169个党组织软弱涣散村，逐村制订整顿方案，集中突破、销号管理。对无合适支部书记人选或人选不胜任履职的38个村，从省市县三级机关选派优秀党员干部到村担任党支部书记。对村和城市社区“两委”干部提出正面标准，列出4个“负面清单”，扎紧人口“篱笆”，坚决将不符合条件的人选排除在外。

目前，全市共有971人被取消村级党组织成员候选人资格，共劝导460人退出村委会换届选举，共打击各类干扰破坏换届选举的违

8月2日，聊城市委政法委、聊城市纪委、聊城市委组织部及聊城市中级人民法院、人民检察院、公安局、司法局等7部门，召开全市扫黑除恶专项斗争新闻发布会。今年以来，聊城市纪检监察机关把扫黑除恶专项斗争作为监督执纪监察工作重点，与反腐败斗争和基层“拍蝇”相结合，同部署、同安排、同落实。与政法机关建立涉黑涉恶线索双向移送机制，实现线索共享，同步侦办，选取8个群众反映强烈、社会关注度高的问题线索由市纪委监委提级办理，遴选19件典型线索由市纪委监委班子成员包案督办。

截至目前，全市各级纪检监察机关在扫黑除恶专项斗争中，共初步核实问题线索115起，立案64起，查结44起，给予党纪政务处分62人；其中涉及“保护伞”问题22起，处分36人，移送司法机关4人。深挖了“保护伞”，铲除了黑恶势力滋生土壤，切实增强了人民群众的安全感。

15人涉黑犯罪被宣判

聊城市中级人民法院针对焦点出重拳，先后对牛传真强迫交易、寻衅滋事、故意伤害、非法拘禁、非法持有枪支、聚众扰乱社会秩序、开设赌场案，和吴学占等15人组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪案进行了公开宣判。

专项行动开展以来，聊城市人民检察院建立起工作专班，主动加强与公安、法院和司法行政机关的协作与配合，充分运用联席会议、

会签文件、案件会商等方式，及时研究解决专项斗争中遇到的困难和问题，提升工作质效，8个主要业务部门负责人为组员的办案团队，全面承担涉黑涉恶案件办理，通过跟进指导、提前介入、引导侦查等方式，坚持快捕快诉，依法从严从快打击。

2018年，聊城市公安局围绕11类重点犯罪违法行为，经过3个多月缜密侦查，先后破获刑事案件4起，抓获团伙成员5名，专项斗争取得实质进展。高唐县公安局打掉了以陈某某为首的“套路贷”犯罪团伙。目前，该团伙5名主要成员因涉嫌敲诈勒索被依法逮捕。全市扫黑除恶专项斗争取得实质性进展。

同时，一批重要涉黑涉恶线索正在依法侦办。为此，公安部门再次公布扫黑除恶专项行动的24小时8682216举报电话、lcsdhh@163.com举报邮箱，和聊城市东昌府区昌润路96号刑侦支队8003专用举报电话。

注重发挥律师的作用

注重发挥律师在扫黑除恶专项斗争中的突出作用，让每个司法案件彰显出法治的公平与公正。聊城市司法局教育广大律师提高政治站位，引导广大律师充分认识扫黑除恶专项斗争的重大意义，自觉把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。在黑恶势力犯罪案件辩护代理工作中，提高政治站位，努力实现最佳政治效果、法律效果和社会效果的统一。

同时，聊城市司法局还不断加强律师办理黑恶势力犯罪案件的监督指导，督促全市律师事务所，建立健全律师办理黑社会性质组织犯罪案件辩护代理工作的登记、报告、保密、集体讨论、档案管理等工作制度，压实律师事务所管理责任，加强对律师辩护代理工作的日常管理。成立“扫黑除恶专项斗争律师辩护代理业务指导委员会”，加强对律师办理案件的业务指导，支持和保障律师事务所、律师依法依规开展黑恶势力犯罪案件辩护代理，切实维护律师执业权利，严格规范律师执业行为，积极履行监督指导职责。

村里的留守儿童 有了暑期公益课堂

□秦蕊 白淑敏 报道
本报聊城讯 “公益课堂真好！孩子不花一分钱就能享受到优质教育。”7月30日，阳谷县寿张镇赵白西村村民赵子强说。

7月19日下午，赵白西村服务室里非常热闹：有人擦桌子，有人搬椅子，大学生村官——赵白西村党支部书记助理秦蕊和省卫计委派驻“第一书记”张乐林安装黑板……大家忙碌着，门口“心系阳光，情满家乡——赵白西村大学生公益课堂”的牌子分外耀眼。

火热的报名现场，家长们认真地询问着报名事项、课程安排，秦蕊和张乐林等耐心讲解。为了让孩子们都能在假期里接受免费教育，赵白西和赵白东村村“两委”召开联席会议，协调上课地点，最终确定公益课堂设在赵白东村和赵白西村服务室两个教学地点，覆盖小学五年级至初中三年级的学生。

7月20日下午正式开课。授课教师汗流浃背，一些家长主动送来了饮水机、风扇。

今年2月底，秦蕊和张乐林通过走访，收集本村大学生信息，建立“赵白西村大学生”微信群，暑假举办公益课堂。此想法在微信群发布后，得到很多大学生呼应与支持，本次暑期扶贫公益课堂共有教师16人参加，分两批授课。



□赵玉国 孙亚飞 报道

8月6日，茌平县贾寨镇贾庄村村民在大棚里翻耕土地。8月7日是二十四节气中的立秋，当地农民冒着高温，抢抓农时做好当前田间农作物的生产管理，力争农业取得好的收成，尽快实现脱贫致富。

新旧动能转换 看聊城

将亚硫酸铵盐系列产品做到国内最大、亚洲知名，天泰集团——

行业小分支里作出大文章

□本报记者 孙亚飞 王兆峰
本报通讯员 金艳莉 朱燕

在我国化工领域中，亚硫酸铵盐只是极小的分支之一。但位于聊城市高唐县的天泰集团，在这小分支里作出了大文章。

“我们的亚硫酸铵盐系列产品，目前已经做到国内最大、亚洲知名。我们在这一领域也被公认为是最专业的生产、服务供应商。利用新技术淘汰落后产能，生产出的产品从原来的工业级逐步升级至食品添加剂级、医药中间体级，涉足环保新材料领域并迅速占领市场。”天泰集团董事长刘庆成说。

据刘庆成介绍，天泰集团的亚硫酸铵产品最早是作为制浆造纸企业的秸秆制浆蒸煮助剂来使用。随着公司不断发展，特别是2014年在伦敦证券交易所挂牌上市以后，公司将眼光放

远，先后与石油化工科学研究院、天津大学、北京工业大学、山东大学等国内知名院校及业内著名专家学者签署了合作协议，使得公司的亚硫酸铵盐板块和润滑油板块在新技术的应用和储备上均处于国内领先的地位。“第一季度两大板块均实现开门红，同比增长突破100%。”

“在食品添加剂方面，我们的产品在可口可乐、百事可乐的焦糖色素中得以应用。而在医药领域，我们一直是新华制药等企业的合作伙伴。”天泰集团化工事业部总经理王华廷告诉记者，为了满足新华制药的高标准、严要求，天泰集团投入6000余万元，将生产6号线进行了重新打造。

“想要满足医药级标准，光更新设备是远远不够的。为了满足新华制药给我们制订的产品化验标准，我们与天津大学化工学院

合作，就产品在生产过程中发生的化学反应技术进行了再突破。如今，我们每年有近9000万元价值的产品供给医药领域，其中供给新华制药的产品货值在1000万元以上。”王华廷说。

今年3月份，天泰集团与国内最大的空调生产企业——格力电器达成战略合作协议，共同开发冷冻机油系列产品。“开发冷冻机油系列产品是源于一次机缘巧合。”王华廷回忆，去年，他随团赴日、韩进行技术交流，得知国内的冷冻机油受到日本生产厂商垄断的现状。“天泰集团拥有多年的润滑油生产经验，目前已经开发出350多个品类的润滑油。所以，当时带团赴日、韩进行技术交流的领导人，希望我们与格力一起承担起开发冷冻机油系列产品的重任。”

天泰集团只是高唐县众多新旧动能转换优

秀企业的典型代表之一。为推动全县新旧动能转换，高唐县成立了由县委书记、县长任组长的县新旧动能转换重大工程建设领导小组，出台了《高唐县新旧动能转换工作实施方案纲要》以及《新旧动能转换重大工程近期工作安排》。2017年7月，高唐县还出台了《关于加快新旧动能转换促进实体经济发展的意见》，在扶持企业做大做强、招商引资等方面制定了30余条含金量很高的政策。

针对民营企业在转型升级中面临的资金压力，高唐县还成立了高唐县财金投资发展有限公司，专门负责开展新动能产业基金筹集、运作、管理等工作，并与深圳重鑫投资管理有限公司达成了合作意向，基金首期规模6亿元。同时，加快企业改制上市，现有上市公司2家，新三板、四板挂牌企业分别为2家、16家。

2018年居民基本养老保险 基础养老金再提标

近日，笔者从聊城市财政局获悉，按照《山东省人力资源和社会保障厅 山东省财政厅关于提高全省居民基本养老保险基础养老金最低标准的通知》（鲁人社发[2018]25号）规定，自2018年1月1日起，全省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准由每人每月100元提高至118元，省财政对聊城市居民补助80%的比例不变，在此基础上，市级财政自今年起拟对市管县由原来的定额补助调整为省财政补助后剩余部分的20%予以补助，其余部分由县（市、区）财政补齐。今年，市级财政安排资金4000万元，用于补助城乡居民养老保险基础养老金，比去年增加1140万元。该局表示，将积极筹措财政补助资金，确保惠民政策落到实处。（焦松青 魏发奎）

东方英才国际幼儿园 放飞梦想，拥抱未来

8月4日，“放飞梦想，拥抱未来”——聊城开发区东方英才国际幼儿园2018届大班期末汇报展示暨第十四届大班毕业典礼上，园长刘艳琳为优秀毕业生颁发毕业证书。

聊城开发区东方英才国际幼儿园秉承“以特色办学，用质量取胜”“让幼儿快乐、让家长放心、让社会满意”的教学理念及发展方针，求实创新与时俱进，每年为聊城市知名小学输送了大量的优秀生源。

聊城开发区东方英才国际幼儿园
地址：开发区湄河路201号
宝宝成长热线：0635—8511143
13206359399



冠县：“幼儿园食堂开放日活动” 现场气氛火爆

8月1日，冠县锦绣湾幼儿园食堂里，人声鼎沸、热闹非凡，由冠县食药监局崇安监管所和锦绣湾幼儿园共同举办的“幼儿园食堂开放日活动”正在进行如火如荼。众多孩子家长在幼儿园老师的引导下，走进食堂后厨，查看食材，观看制作流程，品味饭菜味道，并就个人的现场感觉向幼儿园食堂管理部门提出建议和意见。

据介绍，这次“幼儿园食堂开放日活动”，是冠县食药监局2018年食品安全宣传周活动的一部分。为了确保辖区幼儿舌尖上的安全，自7月18日起，冠县食药监局以各基层所为单位，按照计划在全县19个乡镇陆续开展了一系列幼儿园食堂开放日活动，组织学生家长、新闻媒体代表、社会各界人

士走进幼儿园食堂，参观餐饮服务食品加工全过程，旨在加强社会各界对幼儿园食堂的监督，促进幼儿园自觉加强餐饮服务食品安全管理，保障师生饮食安全。

在本次活动的座谈环节中，幼儿园负责人向家长展示了幼儿园各项工作制度，进货票据、工作档案，介绍了从业人员严把进货关、加工关、清洗消毒关、留样关和环境清洁关等“五关”执行情况，讲解了食品加工制作的具体规范操作要求和食堂从业人员工作流程。并对家长们提出的相关建议和意见进行了详细解答和记录。活动拉近了幼儿园与家长之间的距离，促进了双向交流，促进了学校食堂的饮食卫生安全。（肖会 焦松青 李振江）